

# 孙立成任山东省副省长、公安厅厅长

## 新任职人员依法进行了宪法宣誓



由孙立成领誓,新任职人员依法进行了宪法宣誓。 省人大供图

本报济南7月22日讯(记者 范佳) 22日上午,山东省十二届人大常委会第二十二次会议闭会,表决通过了一批人事任免。决定任命孙立成为山东省副省长、公安厅厅长。

会议以无记名投票的方式表决,决定任命孙立成为山东省副省长;任命后,孙立成与常委会组成人员见面并作表态发言。

孙立成说:“任命我为副省长和公安厅厅长,这是莫大的光荣,更是沉甸甸的责任。我必须更加自觉地忠于党,忠于人民,忠实地履行宪法和法律赋予的职责,不忘初心,继续前进,以更加优异的成绩回报党和人民的厚望。”

孙立成表示要切实做到敢于担当,秉持继承发展创新的传统,勇于实践创新,破解改革难题,推动公安工作的科学发展。迎难而上不退缩,直面矛盾不推诿,敢于涉深水区、啃硬骨头,深化公安的体制机制改革,使全省的公安工作始终走在全国的前列。

会议以无记名按表决器方式表决,决定任命孙立成为山东省公安厅厅长,刘治敏为山东省人民代表大会常务委员会副秘书长兼办公厅主任,周云平为山东省人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任,于风贵为山东省旅游发展委员会主任。

根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山

东省实施宪法宣誓制度办法的规定,由孙立成领誓,新任职人员依法进行了宪法宣誓。

会议经过表决,决定接受南平辞去山东省第十二届人民代表大会常务委员职务的请求。决定免去:徐珠宝的山东省公安厅厅长职务,韩军的山东省人民代表大会常务委员会副秘书长职务,翟黎明的山东省人民代表大会常务委员会副秘书长职务,徐京信的山东省人民代表大会常务委员会人事代表工作委员会主任职务,王守涛的山东省人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任职务,徐向红的山东省文化厅厅长职务,王环海的山东省人民检察院副检察长职务。

## 《山东省大气污染防治条例》11月实施 露天烧烤最高可罚2万元

本报记者 范佳 万兵  
实习生 李娜娜

22日,山东省十二届人大常委会第二十二次会议表决通过了《山东省大气污染防治条例》、《山东省多元化解纠纷促进条例》、《山东省循环经济条例》、《山东省经济开发区条例》。今后举报污染大气污染环境行为,经查实后将获得奖励。有了纠纷,也可以通过大批调解组织和人员解决。

《山东省大气污染防治条例》将于2016年11月1日施行,经过对条例草案的进一步修改,最终通过的条例进一步增加了奖励和处罚措施。

作为山东“史上最严”的环保地方性法规,今后在“禁烧区”露天“烤串”真的要开罚了。

条例规定,城市政府应根据大气污染防治的需要划定区域,禁止露天烧烤、骑墙(窗)烧烤,在其他区域内烧烤的,应当使用无烟烧烤炉具。若违反该条例规定,在禁止区域内露天烧烤、骑墙(窗)烧烤或者为露天烧烤、骑墙(窗)烧烤提供场地,或在其他区域内烧烤未按规定使用无烟炉具的,将由县级以上政府确定的监督管理部门责令改正,没收烧

烤工具和违法所得,并对单位处2000元以上、20000元以下的罚款,对个人处500元以上、1000元以下的罚款。

根据将于今年10月1日起施行的《山东省经济开发区条例》,我省经济开发区办理业务将不用再跑县市。

我省目前共有国家经济开发区15家、省级经济开发区137家,经济开发区已经成为全省发展速度最快、投资环境最优、产业层次最高、集约程度最强的经济板块,在经济文化强省建设中发挥了重要支撑作用。

22日,新通过的《山东省经济开发区条例》就对简政放权提出了明确要求,规定设区的市、县(市、区)人民政府应当按照国家和省简政放权的规定,将有关投资项目立项、建设等管理权限,依法下放到经济开发区管理委员会,并规定对下放的事项要实行目录管理。

此外,经济开发区在财政方面未来也可以“自己说了算”。条例规定经济开发区财政施行独立核算,单独编制预算,纳入本级财政预算管理,并接受人大及其常委会的监督。经济开发区公共基础设施建设应当纳入本级政府财政预算。

# 大雨落南山,济南1200人连夜转移

## 我省多地又降暴雨,不少小型游船被冲入水库

21日至22日14时,我省多地普降暴雨。泰安、莱芜、济南、淄博、临沂五市降大到大暴雨、局部特大暴雨,其中济南南部、泰安大部降雨量131~134毫米,莱芜市局部降雨量204~256毫米。暴雨突至,济南连夜转移1200余人,泰安亦有多地被淹,为保证游客安全,泰山景区暂停售票。

本报记者 刘飞跃 王杰  
尉伟 张泰来 任磊磊 张伟

### 急雨 25座小型水库溢流 千余人连夜转移

7月22日凌晨直到上午,一场突如其来的暴雨把省城南部山区淋了个透。22日中午,齐鲁晚报记者沿103省道进入南部山区,锦阳川等南山大河水位普遍上升。

根据济南市内河防办发布的汛情通报,7月21日17时至22日8时,全市平均降雨量51.1毫米。本次降雨主要集中在历城、长清、平阴。全市161个雨量站点,超过150毫米的有5个,其中历城卧虎山达186.5毫米。

本次降雨致南部山区形成较大径流,大部分小水库塘坝出现溢流。22日7时,卧虎山水库瞬时入库流量达到每秒600立方米。长清北大沙河过水流量每秒超过200立方米,历城锦阳川流域12座小型水库7座溢流。长清北大沙河流域21座小型水库18座溢流。

22日凌晨,受暴雨影响,历城区柳埠镇柏树崖村54户200余村民连夜转移到安全地带。通往九顶塔道路的部分

路段被冲毁。22日凌晨两点,周边13个村300户1000多名村民连夜转移。

### 被淹 农家乐鱼塘被灌 游船或被冲进水库

因水势较大,济南南部山区个别路段路基被冲,山体塌方公交改道,一些农家乐的鱼塘被淹,游船被冲走。

22日中午12点半,虽然暴雨已经停止,但是锦阳川水位仍旧很高,流速很快,浑黄的河水发出的咆哮声传播到百米开外。

“昨天晚上三四点下的雨,今天早上八九点停的。没想到下得这么大。”孙先生在卧虎山水库南侧开了农家乐,因锦阳川水位上升,这里已被淹,电视机和被子都被泡,门前一棵碗口粗细的柳树被冲倒在水中。“我的船也被冲走了,等水位下降了,我去卧虎山水库再去找。”他说。

在大小门牙景区,一些游船被冲翻在河中,原来昂首挺立的大黄鸭也被冲歪,趴在河面。“今天早上河水暴涨到跟河岸差不多,来不及收拾的游船被冲走。”附近村民说。

在柳埠镇榭榭村,陈先生

开的农家乐位于锦阳川北岸,当天早上的暴雨不仅淹没他的鱼塘,把他的楼房第一层也给淹了。“山上的水往下灌,我的鱼塘和河岸齐平了,好多鱼都被水冲走了,现在还没法估计损失,不知道还剩下几条。”陈先生说。

103省道出现多处拥堵路段。以桃科水库路段最为严重,短短200米有三处。812路、885路公交临时停线,881路缩至柳东,其余线路正常。

22日下午2点,记者在103省道通往九顶塔的进出路段看到,大水已把部分路基石块冲走,部分路段已经悬空甚至塌陷,十分危险。历城区森林消防人员在道路入口设立了两道交通警戒线,除救援车辆外一律不予放行。众多救援卡车从22日清早就不停歇地运来石块填补路基,截至14点已有20余车。30多位救援人员全副武装拿着铁锹、扫把等工具,填补塌陷处并清除道路上的泥石。

### 救援 村庄被淹多人被困 所幸及时获救

据省水文局22日14时统计,全省平均降水量13.5毫米,折合水量20.7亿立方米。



在泰安通往大河峪村的路上,一辆原本停在路边的轿车,被雨水冲进沟里,前保险杠受损。 本报记者 张伟 摄

全省有8个县(市、区)平均降雨量超过50毫米,济南市的长清、历城区和泰安市的岱岳、泰山、莱芜的莱城区、钢城区6个县(市、区)平均降雨量超过100毫米。最大县(市、区)平均降雨量济南市历城区132.3毫米,最大点降水量泰安市小安门水文站256毫米。

暴雨来袭,不少居民猝不及防。

在泰安,为保证游客安全,泰山各进山口暂停售票开放。22日凌晨3点左右,黄前镇宋家庄村一住户因大雨被困家中,泰安消防天烛峰中队前往救助,最终将两名老人和一名两岁男孩成功转移。与此同时,泰安山真园园林的张先生一家三口也被消防成功救出园林,屋里的家具全部被泡。

在济南,22日凌晨,一辆越野轿车经过济南桑园路铁路桥时,被一米多深的积水困住。束手无策之际,幸得历城交警援手,顺利脱险。

同样在22日凌晨,济南长清区张夏镇靳庄村由于暴雨天气导致山洪暴发,河流淹没村庄,有3人被困。6时15分接警后,长清公安消防大队迅速组织救援力量赶赴现场。6时30分,救援人员到达靳庄村。因河水湍急,救援人员无法到达村民被困地点。6时47分,救援皮划艇抵达现场。8时20分,3名被困老人被成功救出。

紧接着,8时23分,济南公安消防万德中队在接到群众求助后赶赴靳庄村西头,一小时后,成功将13名被困村民转移到安全位置。